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Den 11. oktober  2017 

 

Folketingets Lovsekretariat 

Christiansborg 

1240 København K 

 
 

Miljø- og fødevareministerens besvarelse af spørgsmål nr. S 34 stillet den 6. oktober 2017 af Trine 

Torp (SF). 

Spørgsmål nr. S 34 

”Hvad agter ministeren at foretage sig for at sikre, at forbrugerne altid oplyses med det samme, 

der opdages overskridelser af grænseværdierne for pesticider og andre kemikalier i afgangsværket 

fra vandværket, herunder hvad vandværket har gjort for at afværge forureningen, og hvor længe 

den har fundet sted” 

Svar 

Jeg agter ikke at igangsætte yderlige tiltag, da jeg mener, at de gældende regler på området 

generelt bør være tilstrækkeligt til at sikre, at forbrugerne oplyses i behørigt omfang. Efter de 

gældende regler skal kommunerne allerede sikre, at vandforsyningens forbrugere informeres om 

overskridelser af drikkevandskvaliteten og herunder oplyses om eventuelle foranstaltninger, den 

enkelte forbruger bør træffe, medmindre kommunalbestyrelsen finder, at overskridelsen af 

kvalitetskravene er ubetydelig. Hvis vandet vurderes at være sundhedsskadeligt, skal forbrugerne 

informeres straks. 

 

Kommunens afgørelse af om vandet er sundhedsskadeligt, skal ske efter drøftelse med 

sundhedsmyndighederne. 

 

I de tilfælde hvor kvalitetsproblemerne er af en sådan art, at de ikke kan løses hurtigt, har 

kommunalbestyrelsen mulighed for at dispensere fra kvalitetskravene i en begrænset periode. 

Inden kommunalbestyrelsen kan dispensere, skal en udtalelse fra sundhedsmyndighederne være 

indhentet. Kommunalbestyrelsen skal informere de forbrugere, der berøres af dispensationen, 

om dispensationen, betingelserne herfor og om nødvendigt vejlede forbrugerne om, i hvilket 

omfang dispensationen kan indebære en særlig risiko, fx i forhold til småbørn eller allergikere.   

 

I øvrigt har jeg tillid til, at vandforsyningerne i samarbejde med kommunerne kan sikre, at 

vandforbrugerne oplyses om overskridelser af kvalitetskravene i det omfang, at det er nødvendigt.  
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